

美哉，我家的“大花园”

□市实验小学 四(4)班 陆羿宁

我家美丽的“大花园”——就在我家旁边的一处地方，可以说让我每天都赏心悦目。

说它大，面积其实只有40多平方米，可花园里的花千姿百态，一年四季花香四溢。迎春花、牡丹花、月季花、太阳花、石榴花、铁线莲、水仙花等20多种花争奇斗艳，芬芳无比。你说，这样的花园是不是很美？拥有这样一个“大花园”，是不是一件让人很开心惬意的事情？

迎春花报到的时候，一簇簇米黄色的小花，十分引人注目，它仿佛在告诉大家，气温回暖了，春天要来了，美好的四季又开始了。迎春傲雪的腊梅，艳丽多姿，昂首怒放，在数九寒天，仍向大家展示着强大的生命力。不管是炎热的夏天，还是寒冷的冬天，都有各色花朵四时相伴。

“大花园”可以说成了我家一景，在爸爸妈妈的精心培育下，开出了五颜六色的花朵，勤劳的蜜蜂、美丽的蝴蝶

也经常在花丛中飞舞，徜徉在花海中，它们仿佛成了这片领地的主人。放学回家，适逢微风吹过，开放的花朵随风摆动，仿佛露出了笑脸在向我招手，我再提有多开心了。

“大花园”不仅让我们尽享愉悦，尽享芳香，还让我增长了知识，真是妙不可言，益处多多。

去年夏天，妈妈精心培育的铁线莲有一株突然失去了生机，叶子和花都枯萎了，仿佛得了病一般，我们百思不得

其解。同样浇水施肥，为什么其它几株铁线莲越爬越高，花朵越开越旺，只有这株衰败了？后来，通过查阅资料才知道，铁线莲最适宜生长的温度在15~25℃之间，夏季高温，植株会进入休眠期。休眠可以有效防止水分过多散发，这是植物的一种自我保护的本领，是为了更好地生存。这个时候只要把铁线莲放在通风阴凉处养护，待到休眠结束后，它就会开出美丽的花朵。

有这样一个“大花园”，岂不美哉！

妈妈，我最敬佩的人

□城厢镇第一小学 四(2)班 徐爽

在我的心目中有许多人值得我敬佩，有辛勤的老师，他们把知识传授给学生；有执着的科学家，他们把智慧贡献给了国家……但在这些值得敬佩的人中，我最敬佩的是我的妈妈。

都说婆媳关系是最难相处的，但我家是个例外。我的奶奶喜欢唠叨，但妈妈总是一笑了之，从来不计较。前段时间奶奶在上海住院，可把妈妈累坏了，白天送我上学后，马上开车去上海照顾奶奶，陪到下午再回来接我放学。奶奶出院后，妈妈就变着法儿煮各种营养汤，一口一口地喂奶奶吃。每次等奶奶吃完，妈妈的饭早就凉了。为了给奶奶解闷，妈妈还买了奶奶喜欢的准剧碟片，播放给她看。妈妈还每天给奶奶打水泡脚，用艾灸替奶奶理疗。在妈妈的精心照料下，奶奶的身体康复得很好。打这以后，奶奶逢人便夸妈妈是个好媳妇。

妈妈还十分爱学习，她每天都要练字。我在写作业的时候，她从来不在我旁边玩手机，而是拿着字帖、笔，铺开纸一丝不苟地开始写字，一写就是一个多小时。从最初的硬笔行楷书到现在的软笔隶书，每一个阶段妈妈都学得非常认真，并且坚持练习。她总对我说：“学无止境，不要把时间浪费在无聊的事情上。”妈妈质朴的言语中蕴含着深刻的道理，无时无刻不在激励着我！

妈妈虽然普通平凡，但是她对家庭的热爱、对学习的坚持，深深地影响了我。妈妈，您是我敬佩的人。

唠叨的妈妈

□经贸小学 三(7)班 陆雨佳



我的妈妈漂亮又文静，扎着高高的马尾，乌黑的头发又长又顺。不过，妈妈爱唠叨，而且唠叨起来没完没了。

早晨，我还在甜甜的梦里，就被妈妈的唠叨声吵醒了。“起床，快起床。穿衣服，刷牙，洗脸。”妈妈说道。我只能慢慢地穿好衣服。我在洗脸的时候，妈妈又开始唠叨了：“你怎么那么慢？我再给你一分钟！”我要开始吃饭了，妈妈又催促道：“上学要迟到啦！”说完，妈妈直接把早餐塞进我的嘴里，拿起我的书包，就拉着我去上学了。

晚上，我开始写作业时，刚做了一点作业，妈妈又开始唠叨了：“你怎么才写这么点？”我有点生气，想反驳妈妈，但忍住了，因为如果我真说出口了，那么晚上就会被唠叨得觉都睡不成了。到吃晚饭的时候，妈妈又开始唠叨了：“先去吃晚饭，吃好再继续写。”

虽然妈妈的唠叨让我十分反感，但我知道，这唠叨中透着对我的关怀，包含着对我的疼爱。如果有一天我听不到妈妈的唠叨声，还会觉得少了点什么。

游南园

□经贸小学 四(3)班 侯昱辰



今天，我和妈妈去南园游玩，那里美丽的景色让我流连忘返。

走进大门，映入眼帘的是一棵粗壮高大的树，树上长着碧绿的叶子，在阳光的照射下，仿佛树上的不是叶子，而是一颗颗发亮的翡翠，多么好看啊！

没走多久，只见一条小河横卧在眼前。站在弯弯曲曲的九曲桥上往下看，小河的水清澈见底，像一面明亮的大镜子。河里的小鱼成群结队，一会儿游到东，一会儿游到西，一会儿又钻到了水草里，真调皮。

走着走着，我们来到了南园最引人注目单孔拱形石桥——知津桥。站在桥上，放眼望去一朵朵荷花静静地绽放着，粉红色的花瓣在阳光下显得格外美丽。微风拂过，荷叶微微颤动，摇曳着曼妙的身姿。看着这让人赏心悦目的画面，我想到了一句诗：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”

夕阳西下，我和妈妈游览了整个南园才恋恋不舍地离开了。

游黄山

□市实验小学 四(4)班 施高缘

“五岳归来不看山，黄山归来不看岳。”黄山是中国十大风景名胜之一。我对黄山向往已久，暑假里我们一家三口，经过5个小时的车程，终于来到了举世闻名的黄山。

我们先乘坐后山的景区公交车来到云谷寺，再乘坐云谷索道来到白鹅新站。黄山之旅正式开始啦！

一路上风景秀美，山路时而狭窄，时而平坦，时而陡峭。沿途我们饱览了清凉台，这是看日出的绝佳位置，还有惟妙惟肖的猴子观海、壮丽的狮子峰……千姿百态的奇石让人目不暇接。

沿着山路继续前行，就来到

了黄山的最高峰，也是最险峻的山峰——莲花峰。它主峰突出，四周小峰环绕，远远望去好似新莲初开，仰天怒放，所以叫莲花峰。我艰难地拾级而上，这里的光线非常昏暗，石阶几乎成90度，旁边没有铁链，只有人工开凿出来的一个个小洞。我双手扒着石洞，像一只灵活的小猴子，手脚并用，小心翼翼地向上攀爬。

经过一番努力，我们终于登上了莲花峰峰顶。“会当凌绝顶，一览众山小。”环顾四周，黄山的美景尽收眼底，湛蓝的天空、灿烂的阳光、连绵起伏的群山、郁郁葱葱的苍松，如同一幅五彩斑斓的油画。此时，胜利的感觉从心底油然而生，

只要有勇气和信心，就能战胜困难，取得成功。

从莲花峰下来，就到了玉屏楼，也称文殊院，自古就有“不到文殊院，不见黄山面”的说法。这里有黄山的标志性景物——迎客松，它可是一位800多岁的老人啦！迎客松高10米，生长在悬崖峭壁中。它的姿态十分优美，一侧的枝丫伸出，犹如人伸出手臂，仿佛在说：“有朋自远方来，不亦乐乎？”

最后我们乘坐玉屏索道，从前山下山，结束了黄山之旅。

快乐的时光总是那么短暂，我对黄山依依不舍，它巍峨壮丽的景色常常浮现在我的脑海。

一个有趣的实验

□高新区第四小学 三(1)班 张芷豪



今天，天气晴朗，碧空如洗。高老师为我们做了一个有趣的实验。

铃声响起，高老师拎着一个袋子笑眯眯地走进教室，依次从袋子里拿出了一小盆石子、半袋沙子、一个透明的空罐子和一瓶水。高老师说：“同学们，今天我们来做一个实验。”同学们异口同声地说：“好！”虽然同学们都说好，但丈二和尚摸不着头脑，高老师葫芦里到底卖的是什么药呢？

实验开始了，高老师先抓起一大把石子放入空罐子里，问：“满了吗？”大部分同学说满了，有一小部分同学说没满，因为还有空隙。高老师又抓了一大把沙子放入空罐子中，结果石子都洒落在了讲台上。高老师又问：“现在满了吗？”同学们点点头说：“满了。”接着，高

老师拿起半袋沙子倒进装满石子的罐子里，沙子倒满了，高老师就抖动瓶子，沙子神奇地钻到了石子底下。就这样一倒一抖，直到沙子再也倒不进去，高老师才问：“沙子现在倒满了吗？”我们一齐说：“满

了！”然后，高老师又拿起水往罐子里倒了小半瓶。一开始，水面上冒着一个一个小泡泡，过了一会儿，水面便不冒小泡泡了，平静得如光洁的镜子一样。这回水再也倒不进去了。

真没想到这一个小小的罐子竟然装满了石子、沙子和水！它为什么能装下这么多东西呢？我这是因为石子、沙子和水，它们大小不同，石子先补上了最大的空隙，沙子补上了第二大的空隙，而水补上了石子和沙子都没法补上的空隙。所以这个小罐子才能装下这么多东西。

高老师为什么要为我们做这个实验呢？我想，高老师是想通过这个实验告诉我们，要像罐子一样不满足现状，不怕困难，勇于挑战，这样才能学到更多的知识。

舌尖上的春天

□朱棣文小学 五(7)班 李静涵

春天，一个繁花似锦、生机勃勃的季节，春天既有五彩斑斓的花卉，也有香气浓郁的美食。今天，我就要带大家品尝一道春天特有的美食——青团。

青团是在清明时节人们祭祀祖先时所品尝的糕点。它的制作方法非常简单，材料有艾草、面粉、白糖、豆沙等。先把艾草清洗干净，再把它捣成泥，加入面粉、白糖等，然后倒入盆内，加入热水不停搅拌，接着舀出一点儿，放在一张保鲜膜上，放入豆沙，再包起来揉圆，一个青团就做好了。

刚出炉的青团是最美味的，

拿一个青团捧在手心，你就会被它那朦朦胧胧的绿色所吸引，那种颜色无法用语言描绘，好似一个出嫁的少女，羞羞答答，惹人喜爱，又宛如一个刚睡醒的婴孩，惹人爱怜。一股沁人心脾的香气已忍不住从保鲜膜里钻了出来，冲入你的鼻子，流入你的大脑，滴入你的心脏，最后遍布你的全身，让你心情舒畅。张开嘴巴，咬上一口，艾草的清香充满口腔，再咬一口，能尝到甜甜的豆沙。青团外皮的软糯、艾草的清香、豆沙的香甜，融合在一起，真是人间美味！

现在，青团的馅繁多：芝麻馅、豆沙馅、肉松馅、咸蛋黄馅、莲蓉馅、冬笋肉馅，等等。其中，我最喜欢的是豆沙馅，暗红色的豆沙加上青绿色的外皮，散发出淡淡的清香，真是色香味俱全。

青团，它用自己迷人的香气，为五彩斑斓的春天增添光彩，它就是春天的味道。

我们班的作业神速王

□高新区第四小学 三(2)班 吴妹霖



她有一头乌黑浓密的长发，一双神采奕奕的眼睛，一张略带婴儿肥的脸蛋。她就是我们班的“作业神速王”付铭禄。

顾名思义，她做作业的速度非常快。有一次，老师让我们利用课后时间完成一些作业，于是我卖力地开始抄写词语。“呀，终于抄完了！”我欢天喜地去找付铭禄玩，可让我万万没想到的是，她竟然早就完成了抄写，语文同步练习也已经完成了一大半。当时我就惊呆了，这速度真让我望尘莫及啊！

还有一次作业有点多，于是我一回家就奋笔疾书，吃晚饭继续马不停蹄，一直战斗到晚上八点半，终于把作业全部做完了。正当我长舒一口气，对自己做作业的速度得意洋洋时，门外响起了妈妈对爸爸说话的声音：“你知道吗？人家禄禄七点半就把作业写完了，这真是飞毛腿般的速度啊！”我听到后，更是对付铭禄佩服得五体投地。

这就是我们班的“作业神速王”付铭禄，如果你不服气，欢迎来我们班找她一决高下！

生活需要掌声

□经贸小学 五(7)班 陈明子



有人觉得生活需要互助，有人觉得生活需要欢乐，但我觉得生活需要掌声。记得那次比赛，它让我既有动力，又有了自信。

那天，我要去参加演讲比赛。在比赛还没开始前，我一直在台下默默地背着演讲的内容，心里像小鹿乱撞一样紧张得不行，双脚还在微微地颤抖。当主持人叫到我名字的那一刻，我的心怦怦直跳，快跳到了嗓子眼。我鼓起勇气走到了舞台中央，看着下面黑压压的观众，突然脑子里一片空白，手心冒着冷汗。我强装镇定，当介绍完自己的时候，台下发出了雷鸣般的掌声。这时候，我突然感觉自信满满，刚刚的紧张感随着掌声消失不见了，我背熟的演讲稿瞬间出现在我的脑海。这些掌声给了我无穷无尽的动力，我演讲的时候声音异常响亮，演讲结束时，现场又响起了热烈的掌声。我觉得这些掌声就是对我的肯定和夸奖，心里美滋滋的。在热烈的掌声中，我带着灿烂的笑容走下舞台。最后我取得了二等奖的好成绩。如果不是这些掌声给了我动力和鼓励，我可能不会获得这个荣誉，也不能很好地展现自己，所以生活是需要掌声的。

成功需要掌声，失败更需要掌声。生活处处需要掌声。请多用掌声鼓励别人。

太仓日报小记者团协办单位

交通银行太仓分行
地址：上海东路8号

太仓交通运输集团有限公司
地址：太仓市太平北路107号